
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   31
L'anno duemiladiciannove addì 19 - diciannove - del mese febbraio 
alle ore 15:54 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita 
la Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 19/02/2019

 

AUTORIZZAZIONE  A  RESISTERE  IN  UN  GIUDIZIO  PROMOSSO 
AVANTI IL T.A.R. PER L'EMILIA-ROMAGNA, SEZIONE DI PARMA, 
DA APCOA PARKING ITALIA SPA

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore SI 

MARAMOTTI Natalia Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore SI 

PRATISSOLI Alex Assessore SI 

TUTINO Mirko Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 31 IN DATA 19/02/2019

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:
• che con ricorso notificato in data 4/1/2019 ed acquisito al n. 2097 di P.G. (ALL.1) la 

società  Apcoa  Parking  Italia  S.p.A.  ha  chiesto  al  T.A.R.  per  l'Emilia-Romagna, 
Sezione di  Parma, l’accertamento del  proprio  diritto  ad ottenere dal  Comune di 
Reggio  Emilia  il  risarcimento  dei  danni  subiti  in  conseguenza  dell’affidamento 
diretto  della  gestione del  Parcheggio  Zucchi  a  Reggio  Emilia  Parcheggi  S.p.A., 
senza l'espletamento di una procedura ad evidenza pubblica per la selezione del 
gestore;

• che tra  le  parti,  sempre in  riferimento al  Parcheggio  Zucchi  –  ed  in  particolare 
all’ordinanza del 30/1/2015 che disponeva il rilascio dell’area nella disponibilità del 
Comune – è insorto un precedente contenzioso che ha avuto esito favorevole al 
Comune in primo grado e che è attualmente pendente in grado di appello;

• che in tale precedente contenzioso, sia in primo che in secondo grado, l’incarico di  
rappresentanza  e  difesa  del  Comune è  stato  conferito  al  dirigente  del  Servizio 
Legale comunale, avv. Santo Gnoni; 

• che il nuovo ricorso è stato iscritto al n. 24/19 R.G. del T.A.R. di Parma; 

Ritenuto  di  resistere  in  giudizio,  affidando  l'incarico  di  rappresentanza  e  difesa  del 
Comune all'avv. Santo Gnoni, dirigente del Servizio Legale comunale, con ogni più ampio 
mandato e facoltà, anche in ordine all'eventuale nomina di un domiciliatario in Parma;

Dato atto,  tuttavia,  che il  giudizio  verrà  definito  in  data successiva  al  collocamento  in 
pensione dell’avv. Santo Gnoni, previsto al più tardi per la prima metà del 2020;

Ritenuto  pertanto  opportuno  conferire  fin  da  ora  mandato  anche  ad  un  altro  legale 
dell’Avvocatura Comunale il quale sia già a conoscenza della questione per cui è causa,  
ed individuato tale legale nella persona dell’avv. Berenice Stridi; 

Visto  il  parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio interessato ai  
sensi dell'art. 49, 1° comma, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Richiamato l’art. 34, lett. a), dello Statuto Comunale e dato atto che la controversia ha un 
valore non inferiore ad € 2.760.000,00;

Con voti unanimi palesemente espressi



DELIBERA

1) di autorizzare il Sindaco a resistere nel giudizio iscritto al n. 24/19 R.G. del T.A.R. per  
l'Emilia-Romagna, Sezione di Parma, promosso dalla società Apcoa Parking Italia  S.p.A. 
con il ricorso descritto in premessa;

2) di incaricare della rappresentanza e della difesa in giudizio del Comune l'avv. Santo  
Gnoni,  dirigente  del  Servizio  Legale  comunale,  e  l’avv.  Berenice  Stridi  del  Servizio 
medesimo,  conferendo  loro  ogni  più  ampio  mandato  e  facoltà  –  anche  in  ordine 
all'eventuale  nomina  di  un  domiciliatario  in  Parma  –  e  con  potere  di  agire  sia 
congiuntamente che disgiuntamente.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria


		2019-02-28T09:12:05+0000
	CARBONARA ROBERTO MARIA


		2019-03-01T12:24:03+0000
	VECCHI LUCA




